

郑港办事处考察团 赴杭沪学习考察智慧城市建设

本报讯 8月10日~12日,航空港区郑港办事处党工委书记苏营周带领办事处城市管理、数字郑港、党建、综治等部门工作人员一行10人,赴浙江省杭州市江干区四季青街道、诸暨市枫桥镇和上海市宝山区罗泾镇、陆家嘴社区、徐汇区、黄浦区半淞园街道等地参观考察智慧城市、智慧社区及智慧村庄建设。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 通讯员 贺振广 文/图

发展遇瓶颈 寻找突破口

去年12月,郑港办事处为解决管理任务重、人员少难题,提出向科技“要管理”“要编制”的理念,决定先行先试,筹划建设“数字郑港”信息服务平台。

然而,在建设与管理的过程中,他们遇到了一些瓶颈。

为避免走弯路,办事处经过认真考虑,决定到城市发展与管理的制高点——杭州、上海学习参观,借鉴他山之石,攻克发展难题,把别人有利于自身发展的方法、技术、管理等“拿来”为我所用,这不但可以节省大量的人力物力财力投入,还可以节省大量的时间。

借鉴“他山石” 打磨“本地玉”

在学习考察中,考察人员有针对性地参观考察了杭州市四季青街道“综合信息指挥室”、上海市陆家嘴“城管微平台”、上海市徐汇区“一网通办”便民服务中心等地方。

当地负责人从党建引领、智慧城市、综合治理3个方面进行了总结,考察团认为在智能化管理方面这些地区有4个共同点:起步早、进程快、水平高、效果好。



借鉴先进经验,实现“两网通办”

郑港办事处通过对3个城市6个地点的综合学习考察,在智慧城市建设、管理、运行等方面,考察人员开阔了眼界,受到了启发。

提高认识增强紧迫感。城市治理现代化是当前和今后一段时期的发展方向,别人已经在先行先试中趟出了路子,并取得了成功经验。郑港办事处将提高认识,增强紧迫感,及时转变思维模式,跟上时代发展的步伐。

整合资源完善配套设施。郑港办事处将在现有“数字郑港”平台的基础上,进

一步完善前端配套设施,增加停车地磁、预警门磁、智能井盖、高空抛物、门禁报警等的安装、使用与管理。

根据各要素功能需要,开发实用性强的后台管理应用程序,实现多种要素整合,扩大实用性,大胆探索建好试点。立足自身特点和能力,选择1~2个小区,建好实验点。

郑港办事处将整合公安、交通、中移动等前端信息采集系统,实现信息共享,在智能停车、智能门禁、智能监控、独居老人安全等方面进行探索,等取得成功经验后再大面积推广。

滨河办事处多举措 维护社会治安稳定

本报讯 8月24日,航空港区滨河办事处党工委召集滨河派出所所长、综保区派出所所长和大老营村、大河刘村、马庄村包村负责人、干部及支部书记等人,召开社会治安综合治理形势暨营河社区警情第二次分析研判会,通报近期警情状况,分析当前社会治安形势,部署下一步社会治安综合治理措施。

会议强调,一是发挥义务巡防队作用,开展治安巡逻打更活动,加强对重点部位、场所、路段的巡逻防控;二是加快建设进出口智能化管理平台、增设视频监控全覆盖无死角;三是加强外来人口管理,认真做好24小时值班和出入登记,开展大排查活动;四是开展法治宣传警情处置现场服务活动,社区民警、包村干部和村组干部共同参与,接待群众咨询、现场解决问题、提供便民服务;五是注重联防联控,加大宣传力度,充分发挥党员干部先锋模范带头作用;六是建立分包责任制,整合村组干部、巡防队员和物业保安等力量,责任细化到每栋楼、每个单元,设置管理责任公示牌。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟

清河办事处组织党员干部 接受党风廉政教育

本报讯 8月17日下午,航空港区清河办事处纪工委组织党员干部参观区廉洁文化教育中心,办事处机关60余名党员干部集中接受了党风廉政教育。

在讲解员的带领下,大家依次参观了“关键抉择 引领航向”“砥砺前行 一严到底”“不忘初心 正道直行”和“守正出新 行稳致远”共4个主题展厅。

视频画面、图片资料、名言警句、落马官员的忏悔录……浓厚的廉政氛围使大家深受熏陶。

在入党誓词展示墙前,面对鲜红的党旗,全体党员重温入党誓词。

记者 王军方 通讯员 田佰山 朱利霞

100多名干部群众参加普法教育活动 郑港办事处进村普法成常态

本报讯 8月21日,航空港区郑港办事处综治办举行公共法律进社区服务暨人民调解工作月度例会,郑港办事处综治办副主任白照喜等参加。

在郑港办事处锦绣荷园社区服务中心,100多名干部群众参加普法教育活动。

活动中,航空港区检察院第二检察部副主任雷晓东从“情、理、法”三者相辅相成的角度,介绍了在日常司法和人民调解工作中,既要依法行事、遵守诚信,更要把握民事行为规则,要以宽容包容的态度处理民事纠纷,促进社会文明建设规范、有序开展。

航空港区综治办司法处处长栗毅勉勉励调解员,要大力发挥“社会一线减压阀”作用,积极消除社区内各类不和谐因素,为和谐文明的新型社区建设创造条件。

河南尤扬律师事务所律师刘甜就民法典作了解读,从物业服务、婚姻家庭、高空抛物、环境维护、居民相处原则等8个方面,结合日常生活中的案例进行了剖析。

河南尤扬律师事务所律师颜晓博与大家进行了现场互动,就大家共同关心的借款合同、债权债务等问题进行现场交流。颜晓博告诫大家,在日常生活中遇到此类问题时,要使用好诸如微信、支付宝



等平台及录音录像资料,搜集保留好证据,及时通过法律渠道解决诉求。

据了解,自2018年航空港区郑港办事处推行公共法律进村(社区)服务活动以来,郑港办事处联手航空港区综治办、检察院、法院和律师事务所、村法律顾问、民调员,形成了法律“指导、服务、调解”三位一体的法治教育及调处机制,共同推动了村级普法教育活动,取得了明显成效。连续两年来,郑港办事处通过

公共法律进村(社区)服务暨人民调解月度例会,成功调解矛盾316起,95%以上的信访事件及矛盾纠纷在村级得到化解。近几年来,郑港办事处没有发生过一起越级信访案件、安全事故及恶性治安案件,连续三年被郑州市评为“四无”乡镇,2018年度、2019年度被评为“平安建设”工作优秀乡镇。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 通讯员 贺振广 王伟强 文/图

清河办事处 弘扬传统文化和美德

本报讯 今年8月25日是中华民族的传统节日——七夕节。这天上午,航空港区清河办事处全体机关干部欢聚一堂,分享寄语庆“七夕”,号召大家树立正确的爱情观、婚姻观、价值观。庆祝活动由清河办事处人大工委主任冉志浩主持。

活动中,大家纷纷在贺卡中写下自己的知心寄语,部分工作人员还把自己的知心话分享给了众人。朴实的话语表达出清河党员干部持久弘扬夫妻之间相敬如宾、白头偕老的中华传统美德和努力构建“夫妻和睦、孝老爱亲、科学教子、勤俭持家、邻里互助、文明生态”新时代幸福家庭的决心和信心。

活动现场,机关干部争先恐后、踊跃发言,气氛热烈、欢快、喜庆。此次活动大力弘扬了中华优秀传统文化和传统美德,引导机关干部树立正确的爱情观、婚姻观、价值观。

记者 王军方 通讯员 张利 田佰山